

影像故事

发现科学之美



5月25日,内蒙古自治区妇女儿童中心举办了“弘扬科学家精神 激发少年儿童创新活力”2024年内蒙古科技活动周暨少年儿童科普实践活动宣传周活动。

活动期间,内蒙古自治区妇女儿童中心结合自身教学方式和特色开展了“童心向党”魔方墙、“和机器人一起学编程”亲子工作坊、天文观测活动、达尔文实验站——寻找“化石”之旅等内容丰富、形式多样的少年儿童科普实践活动。当天,共有384名少年儿童在4个体验项目中亲身实践和学习科学知识,沉浸式感受科学的魅力。

本报记者 杨永刚 摄



呼和浩特博物院将开展第二次民间收藏文物公益鉴定咨询活动

本报讯(记者 杨永刚)记者5月27日从呼和浩特博物院了解到,6月12日,呼和浩特博物院将开展2024年第二次民间收藏文物公益鉴定咨询活动。

具体鉴定活动时间为6月12日9时30至11时30分,地点在公主府博物馆。鉴定咨询范围为民间流传有序的传世文物、民间合法收藏的文物以及其他符合法律法规规定的文物艺术品(包括宝玉石

类)。主要分为陶瓷器、金属器、玉器、钱币、民族民俗文物等类藏品。国有、非国有博物馆馆藏文物不在此次文物鉴定咨询范围内;依法应当上交国家的出土、出水文物;非法来源的文物(如盗窃、盗掘、走私等);国家法律法规明令禁止收藏、交易的文物;涉嫌损害国家利益或者有可能产生不良社会影响的文物;超出鉴定范围的文物不予提供鉴定咨询。

咨询者可电话预约或自行下载填写《待鉴定藏品持有人及藏品信息登记表》发送至指定邮箱(hush-ibowuguan@163.com)。本次活动每场预约人数不超过10人(含10人),每人每次不超过10件(套)藏品,联系电话0471-6246993。需要注意的是:本鉴定咨询活动为面向社会的公益性鉴定,鉴定结果口头告知,仅供文物持有人参考,不评估价格,不出具鉴定证书。

男子“黑户”20多年 民警跑腿帮落户

本报讯(记者 安娜)“感谢你们解决了困扰我20多年的烦心事……”5月21日,刘先生从民警手中接过刚刚办好的户口本和身份证激动地说。

事情的经过还要从一个月前说起。4月2日,新城公安分局迎宾北路派出所民警发现一名残疾男子独自在街头爬行。询问后得知,该男子姓刘居住在附近某小区的姐姐家,当日因与姐姐发生口角,离家出走。

得知情况后,民警首先将其安全送回家中。为了防止他再次离家发生危险,民警对其进行了耐心劝导。在此过程中,男子被民警认真负责的工作态度深深感动,也向民警说出了困扰自己多年的烦心事。

原来,刘先生20多年前从原户籍所在地办理了户口迁出手续,本打算在我市落户。然而在落户手续办理之前他因吸毒被劳动教养,未按时到迁

入地派出所办理相关落户手续成为“黑户”,而这也导致其生活、就医困难重重。得知情况后,民警当场答应帮其恢复户口。此后,迎宾北路派出所副所长苏显峻、社区辅警崔堡惠便立即开展工作。他们先是到其所在的劳动教养队调取释放证明,随即前往他的迁入地派出所调取落户档案。经过多方走访调查取证,收集了大量的佐证材料,最终成功为刘先生办理户口。

协调疏通下水道 解决居民“烦心事”

本报讯(记者 李娟)“在社区工作人员的协调下,我们家的下水管道终于疏通了,感谢社区的帮助。”5月24日上午,家住沿河港湾小区的居民陈大爷高兴地说。

原来,近日陈大爷所居住单元的污水管堵塞,导致家中污水外溢,严重影响了一家人的正常生活。于是老人联系到社区网格员,希望能够帮忙解决。得知这一情况,光明路街道办事处果园路社区的网格员立即联系物业公司上门查看后发现,由于居民平时向下水道内倾倒生活垃圾导致的下水道堵塞。随即物业公司立即帮助居民协调专业维修人员,经过一个多小时的疏通,老人家中的下水道堵塞问题得以解决。

果园路社区的工作人员表示,疏通下水管道虽是小事,但在群众眼里却是生活中的大事。为群众办实事、办好事,是基层工作者的责任。接下来,社区将继续用实际行动,为居民排忧解难。